
 

 

 הסבר ודוגמאות –טריגונומטריה 

טריגונומטריה הינו ענף בתחום המתמטיקה אשר מקשר בין אורך צלעו של משולש מסוים לזוויותיו.  
בשאלון זה אנו נדון בכל סוגי המשולשים, אך את החישובים נבצע לרוב במשולשים ישרי זווית. למעשה,  

 קשר בין יחס אורכי הצלעות לזוויות המשולש. הטריגונומטריה מדברת על כך שיש 

 לדוגמא:  

ניקח שני משולשים כך שהיחס בין אחד הניצבים ליתר יהיה זהה, נמדוד את זוויות המשולש ונראה  
 שהמשולשים שווי זוויות. 

 

 

 

 

 

משולשים שהיחס בין הניצבים הוא שווה, נמדוד את זוויות המשולשים ונוכל  באופן דומה נוכל לקחת שני 
 לראות שהן זהות.

 

 

 

 לאחר מדידות רבות וחישובים הגיעו לשלושה קשרים עיקריים:

הניצב מול הזווית 

הניצב ליד הזווית 
= 𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝜶𝜶 

הניצב ליד הזווית 

יתר
= 𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝜶𝜶 

 

הניצב מול הזווית 

יתר
= 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝜶𝜶 

 

 

  כאשר בדף הנוסחאות הן רשומות כך:

 

 

 

 

𝑎𝑎2   חשוב לזכור את הקשר על פי משפט פיתגורס במשולש ישר זווית: + 𝑏𝑏2 = 𝑐𝑐2 

𝒂𝒂
𝒃𝒃

= 𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝐭𝜶𝜶 

 

𝒃𝒃
𝒄𝒄

= 𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝜶𝜶 

 

𝐚𝐚
𝐜𝐜

= 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝜶𝜶 
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 דוגמאות  

 sinשימוש   –  1דוגמה 
 
 
 
 
 
 

 .ACבתרגיל הבא נמצא את הצלע 
AC 32°הנתונה  הוא הניצב מול הזווית . 

 .מס" 12נתון שאורך היתר הוא  ,בנוסף
  הניצב מולבין  ת, המקשרבנוסחהוכל להשתמש נ

   היתר.הזווית ו
הניצב מול הזווית 

יתר
= sin𝛼𝛼 

 נציב בנוסחה ונקבל: 
AC
12

= sin 32 

בעזרת ונקבל  12-נכפול את שני האגפים ב
 מחשבון: 

AC = 12 ∙ sin 32 =  6.1 ס "מ
 

 cos- שימוש ב  –  2דוגמה 
 
 
 
 
 
 

   AB יתר בתרגיל הבא נמצא את ה
 . 40°הנתונה  הזווית לידהוא הניצב  CBהניצב 
 . ס"מ והזווית 10הוא  CBשאורך הצלע נתון בנוסף 

ליד  הניצב וכל להשתמש בקשר, המקשר בין נ
 היתר.  הזווית ו

הניצב ליד הזווית 

יתר
= cos𝛼𝛼 

 נציב בנוסחה ונקבל: 
10
AB

= 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 40 

 cos40-ואז נחלק ב AB-בנכפול 
 

AB =
10

cos 40
 =  13.05 ס "מ

 tanשימוש   –  3דוגמה 
 
 
 
 
 
 

   BCבתרגיל הבא נמצא את הצלע 
 . 62°הנתונה  הזווית לידהוא הניצב  ACהניצב 

ניצב מול הזווית 

ניצב ליד הזווית 
= tan𝛼𝛼 

 נציב בנוסחה ונקבל: 
BC
8

= tan 62 

 ונקבל בעזרת מחשבון:  8-נכפול את שני האגפים ב
BC = 8 ∙ tan 62 =  15 ס "מ

 

 חישוב זווית  –  4דוגמה 
 
 
 
 
 
 

  Bאת זווית  בתרגיל הבא נמצא 
 . 𝛼𝛼 הוא הניצב מול הזווית ACהניצב 

הניצב מול הזווית 

יתר
= sin𝛼𝛼 

 נציב בנוסחה ונקבל: 
6

14
= sin𝛼𝛼 

 על מנת "לחלץ" את הזווית יש להשתמש במחשבון 
6ורשמו  sinואז  shiftלחצו על 

14
 

∢B = sin−1 �
6

14
� = 25.37° 
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 זווית טריגונומטריה במשולש ישר  –כיתה י  
 

 בכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך צלעות המשולש החסרות. בעזרת פונקציות טריגונומטריות  .1
 
  .ג  . ב  . א

 

 בכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך צלעות המשולש החסרות בעזרת פונקציות טריגונומטריות  .2
 

 

 בכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך צלעות המשולש החסרות. בעזרת פונקציות טריגונומטריות  .3
 

  .ג  .ב  .א

 

 

 

 נפוליאון  –'' אדם אחד שמדבר עושה רעש גדול יותר מעשרת אלפים אנשים דוממים'' 

  . ג  .ב  .א
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 משולש ישר זווית  –טריגונומטריה  –כיתה י  

 

4. BD  גובה במשולשABCס"מ =  6 -, נתון שAB ו-  ∢A = 33 

   BDחשבו את אורך  .א

𝐶𝐶∢נתון:  . ב =  CB, חשבו את אורך  50

 

 
 

 .ABCנתון במשולש  .5
AD   ס"מ,   5גובה שאורכו∢𝐶𝐶 = 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢ -ו 42 = 26 

 CDחשבו את אורך  .א

 DBחשבו את אורך  . ב

 

 

AMP   )∢𝐴𝐴זווית  -במשולש ישר .6 = 90°   (D    היא נקודה

 כך ש:  AMעל הצלע 

AD = ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴ס"מ   MD =   ,10ס"מ  4 = (ראו     40°

 סרטוט). 

 PDMחשבו את שטח המשולש  .א

 משטח   PADפי כמה גדול שטח המשולש  . ב

 הסבירו את תשובתכם.  PDM?המשולש  

 DPMחשבו את  גודל הזווית  .ג

 

 

 PCהוא  ABהגובה לצלע   ABCשולש במ .7

   = PBס"מ    10  -ו  = APס"מ  3נתון:   

 סמ"ר   130הוא     ABCשטח המשולש 

 ABC חשבו את זוויות המשולש

C 

B 

D A 

C B D 

A 

 M 

P 

D A 

C B 

A 

P 



 

 

 

ABC   )∢𝐵𝐵 ישר זווית שולשבמ .8 = נמצאת   Tהנקודה  )90°

 .BCהוא תיכון לצלע  AT-כך ש BCעל 

   = ACס"מ    10 -ו = ABס"מ  6נתון:   

 CATחשבו את גודל זווית  

 

 

 

ABC   )∢𝐶𝐶 ישר זווית שולשבמ .9 = 90°( PB   הוא חוצה

 .  Bזווית 

   = CBס"מ    8  -ו = CPס"מ  5נתון:   

 PAחשבו את אורך 

 

 

 

 . FGהוא הגובה לשוק  DFG  )DF=FG , (DHשוקיים -במשולש שווה .10

 .  מעלות 56  א  יגודל זווית הבסיס ה    GDס"מ= 12אורך הבסיס הוא   

 האורך של שוק המשולש.חשבו את  .א

 . DGFחשבו את שטח המשולש  . ב

 

 

 

𝐹𝐹∢ישר זווית (  EFGבמשולש  .11 = 90°  .( 

 ס"מ    10הוא   FEאורך הניצב ו 27°היא בת    FEG   הזווית

לבין הניצב אותו הוא   EDחשבו את הזווית החדה שבין התיכון 

 חוצה. 
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GFE  )∢𝐹𝐹זווית  -במשולש ישר .12 = 90°  .(∢𝐺𝐺 =  (ראו סרטוט).  50° 

 ס"מ.    8 הוא  GEאורך הגובה ליתר

FH  תיכון ליתרהוא.  

 ? DHFמהו שטח המשולש 

 

 
 

 

ABC  )∢𝐵𝐵זווית -במשולש ישר .13 = 90°  .( 

 ∢𝐴𝐴 =  (ראו סרטוט).  ADס"מ =  10 -ו 62° 

BD  חוצה את זוויתB ו-BH  תיכון ליתרAC.   

 DHמצאו את אורך הקטע 

 

 

 

 °65), זווית הבסיס היא בת  ABC )AB = ACשוקיים -במשולש שווה .14

 ס"מ (ראו סרטוט).   10הוא   BCלבסיס  AHואורך הגובה 

  .לשוק הגובהשהוא   PCחשבו את אורך  .א

 .Dבנקודה  AHחותך את   PCהגובה 

 PDחשבו את אורך הקטע  . ב

 

 

 
 . )ABC )AB = ACשוקיים  -משולש שווהנתון  .15

וחותך   ACהוא גובה לשוק  BE ס"מ. 12הוא   ABאורך השוק 
 . Fבנקודה  ADאת 

  -שווה ל ADהגובה לבסיס 
4
5

 מאורך השוק (ראו סרטוט).   

 AFאורך חשבו את 
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ABE   EBבמשולש  .16 ⊥ DA    , BC ⊥ AE .∢DAE = 50 
A∢  וזווית =  ס''מ.  14.4הוא  AB. נתון שאורך הצלע  70

 . BF חשבו את אורך הקטע  .א
  DFCEשטח המרובע חשבו את  . ב

 

 
 
 

 סמ"ר.    32הוא  ABCשטח משולש  .17

 .Eנפגשים בנקודה  AEהגובה -ו BCהמשך 

 לות.מע 115הוא   BCAוגודל זווית   12הוא   ECאורך 

 ABCחשב את גודל זוויות המשולש 

 
 
 
 
 

18. ABC  .הוא משולש שווה שוקיים 
 AH   הוא חוצה את זוויתA   ו- FC   חוצה זוויתהוא C . 

 .70ס''מ וגודל זווית הבסיס היא   14נתון שאורך השוק של המשולש היא  
   CEחשב את אורך 

 

 
 

 

 

 .BEהוא גובה לצלע  ABE ACנתון במשולש  .19
 BCס"מ =  7-ו AEס"מ = CE   ,8ס"מ =  4 ש:  בנוסף נתון

   Aגודל זווית חשבו 
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ABC )𝐴𝐴𝐴𝐴שווה שוקיים במשולש  .20 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 (  AD  הוא חוצה זוויתA  
 . Fבנקודה  ECאשר חותך את התיכון לשוק 

= 𝐵𝐵∢  נתון:   ס"מ.   12 הוא   ADאורך הגובה ו  (ראו סרטוט) 50° 
 

 EFחשבו את אורך 

 

 

 

 

21.  DF  ישר זווית  הוא הגובה ליתר במשולשGFE  )∢𝐹𝐹 = 90°  .( 
GH    חוצה את זוויתG  וחותך אתFD  בנקודהP . 

 GPס"מ =  6-ו GDס"מ =  5נתון ש: 
 HEחשבו את אורכו של קטע 
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 פתרונות:

 . AC= 5.14      BC= 6.13,  ג.   AC= 3.52    AB=8.28ב.   ,  AC= 6.36  BC= 10.18א.  .1

 AC= 7.36      BC= 2.27ג.  ,   AC= 8        AB= 11.31ב. ,     AB= 48.5      BC= 24.25א.  .2

 X= 36.87ג.   X= 27.27ב.   X= 64.06א.  .3

𝐵𝐵𝐵𝐵 א.  .4 = 𝐶𝐶𝐶𝐶. ב 9.23 = 11.01 

𝐶𝐶𝐶𝐶 א.  .5 = 𝐷𝐷𝐷𝐷ב.     4.5 = 10.25 

  א. .6

7. 𝐴𝐴 = 63.43°    𝐵𝐵 = 31°     𝐶𝐶 = 85.57° 

8. 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 19.44° 

9. PA= 11.41 

   DGF  =51.912ב. שטח משולש    10.436א. אורך שוק המשולש=  .10

11. FDE=75.707° 

 DHF  =11.288שטח משולש   .12

13.  

 PD=3.306ב.       PC =8.452א.  .14

15. AF= 4.2   

16.  

17. ∢BAC = 4.38°    ∢ABC = 60.62°      ∢ACB = 115° 

18. CE=5.845 

19. ∢A = 75.3° 

20. EF = 5.41 

21. HE= 21.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

שפט הסינוסים מ  

 

 משפט הסינוסים:

𝑎𝑎
sin𝑎𝑎

=  𝑏𝑏
sin𝛽𝛽

=  𝑐𝑐
sin𝛾𝛾

       

 

 

 דוגמה 

  ABבתרגיל הבא נמצא את הצלע 

 על פי משפט הסינוסים ניתן לרשום

𝐴𝐴𝐴𝐴
sin 28

=
10

sin 100
 

sin -נכפיל ב  ונקבל  : 28

𝐴𝐴𝐴𝐴
sin 28

=
10 ∙ sin 28

sin 100
= 4.76 

 ס"מ  4.76האו  ABלכן האורך של 

   

 חישוב זווית  –  2דוגמה 

 Cגודל זווית בתרגיל הבא נמצא את 

 על פי משפט הסינוסים ניתן לרשום

7
sin∢𝐶𝐶

=
11

sin 110
 

 לאחר כפל בהצלבה נקבל  

11 ∶ sin∢𝐶𝐶 = 7 ∶ sin 110 

   11-נחלק ב

sin∢𝐶𝐶 =
7 ∶ sin 110

11
= 0.597 

sin∢𝐶𝐶 = 0.597 

∢𝐶𝐶 = 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑛𝑛−10.597 
∢𝐶𝐶 = 36.72° 
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 תרגול  –משפט הסינוסים 
 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .22
 

 BAמצאו את  . ב ABמצאו את  .א

 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .23
 

 BAמצאו את  . ב ACמצאו את  .א

 

 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .24
 

 Aחשבו את זווית  .א
 

 Aחשבו את זווית  . ב

B C 

A 

50° 28° B C 

A 

 ס"מ 13

110° 

28° 

B 

C A 
33° 

B C 

A 

115° 

25° 

B C 

A 

 ס"מ 20

50° 
B C 

A 

 ס"מ 8

40° 



 

 

 

25.  AC  הוא חוצה זוויתA  במשולש 

𝐷𝐷∢נתון:   = 63° ,∢𝐵𝐵 =  DBס"מ =  16 -ו 40°

 ACחשבו את אורך 

 

 

 

26. CD  הוא תיכון במשולשCAB 
𝐴𝐴∢  נתון:  = 130° , 

  ,    ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 30°  ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 14° 
 . ADס"מ =  7 -ו
 

 DCחשבו את אורך 

 

 

 . ABCבמשולש  Bחוצה זווית  BD-ו BCתיכון לצלע  AEנתון  .27

𝐵𝐵∢נתון:   = 70°   ,∢𝐶𝐶 =  BCס"מ =   10, 60°

   ADחשבו את אורך  .א
,  BCס"מ =   3.3 -כך ש AE-ו  BDנקודת מפגש של  Fנתון  . ב

 BAEחשבו את הזווית 
 
 
 
 

 -כך ש BCנמצאת על הצלע  Dשנקודה  ABCבמשולש נתון  .28
AD=AB . 

BD, ∢𝐵𝐵ס"מ =  14נתון:  = 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢-ו 65° = 20° 
   ACאורך  חשבו את 
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 . ABס"מ =  5 -ש  ABCבמשולש נתון  .29
   -כך ש  ACהמחלק את  BDהעבירו את הקטע 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢וזווית  BC  ס"מ =  7  -ו ADס"מ =  3 = 33°  
 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢גודל הזווית  חשבו את  .א
 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢חשבו את גודל הזווית   . ב

 

 

 

 

ס"מ =    7, שבו אורך הצלעות ABCמשולש נתון  .30
AC  , 
 DB .  ס"מ =  9 -ו  ABס"מ =    17

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢ -ש    כך  DCהעבירו את הקטע = 80° 
𝐵𝐵∢וזווית   = 27° . 

 CBחשבו את אורך 

 

 

 

   ABC )AB= (AC ש"ש משולשנתון  .31
𝐶𝐶∢שבו ידוע :   =  .  CBס"מ =  6, 70°

ס"מ =  13 – כך ש  Dעד לנקודה  BCהמשיכו את הבסיס 
AD 

 𝐷𝐷∢ל זווית  ודחשבו את ג
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 ABC ש"ש משולשנתון  .32
 כך ש:  BPהעבירו את הקטע 

PA   ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴ס"מ =   BP  ,3ס"מ =   10 = 15°.     
   BCחשבו את אורך 

 

 

 

 

 

 

𝐵𝐵∢שבו   ABCמשולש נתון  .33 = 45° 
     AP=AH  ,AH6=AB5נתון: 

 . AH6=AB5 -ו
 ABCחשבו את זווית המשולש  .א
𝐴𝐴𝐴𝐴+𝐴𝐴𝐴𝐴חשבו את היחס בין   . ב

𝐵𝐵𝐵𝐵
 

 

 

   .ABCמשולש נתון  .34
 –כך ש  ACנמצאת על הצלע  Fנקודה 

 FC=BC  ,3AF= FB 
𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹∢  נתון כי  = 33° 

 ושטחו   ABCהביעו את יחס היקף המשולש 
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 :פתרונות

1 .AD= 8.902 

2.     DC= 13.738 

 , ב.     AD= 6.147א.  .3

4 .AC= 25.275 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢. א.  5 = 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢, ב. 65.19° = 92.45° 

6  .𝐶𝐶𝐶𝐶 = 10  

7  .∢𝐷𝐷 = 31.11° 
 BCס"מ =  7.35. 8

𝐶𝐶∢א.  . 9 = 28.12°    ∢𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴+𝐴𝐴𝐴𝐴, ב.  106.89°
𝐵𝐵𝐵𝐵

= 1.23 

10.   

    
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 הקוסינוסים משפט  

 

 סינוסים:קומשפט ה

𝑐𝑐2 = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2 ∙ 𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 ∙ cos 𝛾𝛾       
 

 

 דוגמה 

   CBבתרגיל הבא נמצא את הצלע 

 על פי משפט הסינוסים ניתן לרשום

𝐶𝐶𝐵𝐵2 = 82 + 122 − 2 ∙ 8 ∙ 10 ∙ cos 100 

𝐶𝐶𝐵𝐵2 = 241.34 

𝐶𝐶𝐶𝐶 = 15.5 

 ס"מ  15.5האו   CBלכן האורך של 

 

 

 חישוב זווית  –  2דוגמה 

 Aזווית  בתרגיל הבא נמצא את  

 על פי משפט הסינוסים ניתן לרשום

242 = 82 + 182 − 2 ∙ 8 ∙ 18 ∙ cos𝛾𝛾 

576 = 388− 288 cos𝛾𝛾 

188 = −288 cos𝛾𝛾 

188
−288

= cos𝛾𝛾 

∢A = cos−1 �
188
−288

� 

∢𝐴𝐴 = 130.75° 

 

 
 

 

B C 
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 ס"מ 24
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𝛾𝛾 

B C 
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100° 



 

 

 הקוסינוסים משפט  
 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .35
 

 CBמצאו את  . ב ACמצאו את  .א

 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .36
 

 BAמצאו את  . ב ABמצאו את  .א

 

 

 הצלע המבוקשתבכל אחד מהסעיפים , מצאו את אורך   .37
 

 Cחשבו את זווית  .א
 

 Aחשבו את זווית  . ב

 

 

 

B C 

A 

 ס"מ 13

50° 

B 

C A 16 ס"מ B C 

A 

25° 
 ס"מ 22

B C 
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 ס"מ 20

B 
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 ס"מ 5



 

 

  .Aהוא חוצה זווית  𝐴𝐴𝐴𝐴 -ו 𝐴𝐴𝐴𝐴הוא תיכון לצלע  𝐵𝐵𝐵𝐵 -ש 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴נתון במשולש  .38

𝐴𝐴𝐴𝐴בנוסף נתון:  = 8 ,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 6 ,𝐵𝐵𝐵𝐵 = 14 

 𝐵𝐵𝐵𝐵חשבו את אורכו של   .א

H   נק' הפגישה של𝐴𝐴𝐴𝐴 ו-  𝐵𝐵𝐵𝐵 . 

 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵מצאו את גודל זווית   . ב

 

 

 

  -ו 𝐵𝐵𝐵𝐵העבירו את הקטעים  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴במשולש  .39

𝐵𝐵𝐵𝐵  

𝐹𝐹𝐹𝐹   כך ש:   ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵   𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐹𝐹𝐹𝐹 = 𝐺𝐺𝐺𝐺  , 

∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 35° . 

𝐴𝐴𝐴𝐴בנוסף נתון כי   = 8, 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 12 . 

 . 𝐹𝐹𝐹𝐹,𝐺𝐺𝐶𝐶חשבו את אורך הקטעים  

 

 

 

 הם  𝐴𝐴𝐴𝐴 -ו 𝐸𝐸𝐸𝐸 -נתון ש .40

 .𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴גבהים במשולש שווה שוקיים 

𝐴𝐴𝐴𝐴נתון בנוסף  = 13,𝐶𝐶𝐶𝐶 = 10 ,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 4 . 

 .𝐹𝐹𝐹𝐹 -ו 𝐵𝐵𝐵𝐵חשבו את אורכי הקטעים  

 
 
 
 
 
 



 

 

 -ש 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴נתון במשולש  .41
𝐻𝐻𝐻𝐻   הוא אנך אמצעי לצלע𝐴𝐴𝐴𝐴 . 

 כמו כן נתון: 

∢𝐶𝐶 = 80° ,𝐶𝐶𝐷𝐷 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 -ו 4 = 9 . 

  .𝐷𝐷𝐷𝐷חשבו את אורכו של  

 

 

 

  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴במשולש  𝐴𝐴𝐴𝐴לצלע   𝐶𝐶𝐶𝐶העבירו את התיכון  .42

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢  -כך ש = 20°  

𝐶𝐶𝐶𝐶 -ו = 5 . 

𝐴𝐴𝐴𝐴 -בנוסף נתון ש = 𝐶𝐶𝐶𝐶  -ו 4 = . חשבו את זוויות  7

  .𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴המשולש  

 

 

43.  AC  הוא חוצה זוויתA  במשולש 
𝐷𝐷∢נתון:   = 63° ,∢𝐵𝐵 =  DAס"מ =   10  -ו DCס"מ =  6 , 40°

 ACחשבו את אורך  . א
 Aחשבו את זווית  . ב

 

 

 

44. CD  הוא תיכון במשולשCAB 
𝐴𝐴∢נתון:   = 110°  ,  ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 =    ADס"מ =   7  14°

 ADס"מ =  10-ו
 

 DCחשבו את אורך  .א
 ADCחשבו את זווית  . ב
 CBחשבו את אורך  .ג

A 

B C D 

A 

B 
C 

D 



 

 

במשולש  Bחוצה זווית  BD-ו AE-ו BCתיכון לצלע  AEנתון  .45
ABC . 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢נתון:   =  BCס"מ =   14 -ו DCס"מ =   9,  115°

   BCחשבו את אורך  .א
 DBCחשבו את זווית  . ב
 ACחשבו את אורך  .ג
 
 
 
 
 

 -כך ש BCנמצאת על הצלע  Dשנקודה  ABCבמשולש נתון  .46
AD=AB . 

BC ,  ∢𝐵𝐵ס"מ =   BA, 16ס"מ =  10נתון:  = 70°  
   ACאורך  חשבו את 

 

 

 

 

 

 

 
 פתרונות: 

𝐵𝐵𝐵𝐵. א.  1 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢, ב.  9.7 = 55.4° 

2.  𝐹𝐹𝐹𝐹 = 10.34,𝐺𝐺𝐺𝐺 = 5.95 

3.  𝐵𝐵𝐵𝐵 = 4.46,𝐸𝐸𝐸𝐸 = 1.84 

4.   

5 .94.394° ,29.02° ,56.587° 
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 דף נוסחאות טריגונומטריה במישור 
 

 משולש ישר זווית: 

𝑎𝑎
𝑏𝑏

= tan 𝛼𝛼 
𝑏𝑏
𝑐𝑐

= cos 𝛼𝛼 
a
c

= sin𝛼𝛼 

 
a2 משפט פיתגורס:  = b2 + c2 

 
 
 

 משפט הסינוסים:

𝑎𝑎
sin𝑎𝑎

=  𝑏𝑏
sin𝛽𝛽

=  𝑐𝑐
sin 𝛾𝛾

= 2𝑅𝑅      

 )R  (רדיוס המעגל החוסם = 
 
 
 
 
 

 :משפט הקוסינוסים

𝑐𝑐2 =  𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 ∙ cos 𝛾𝛾     
 )γ  היא הזווית הכלואה ביןa ל- b ( 

     l = aRרדיאנים:   aאורך קשת של 
 
 
 

 שטחים 
 

𝑠𝑠שטח משולש :   =  1
2
∙ 𝑏𝑏 ∙ 𝑐𝑐 ∙ sin𝑎𝑎  )a  -  הזווית ביןb  ל- c.( 

𝑠𝑠שטח משולש :   =  a
2sin𝛽𝛽 ∙sin 𝛾𝛾
2 sin𝛼𝛼

  )a  -  הזווית ביןb  ל- c.( 

 

𝑠𝑠 : מרובעשטח  =  1
2
∙ 𝑘𝑘1 ∙ 𝑘𝑘2 ∙ sin 𝛾𝛾  )𝑘𝑘1 ∙ 𝑘𝑘2  - (אלכסוני המרובע 

𝑠𝑠רדיאנים :     aשטח גזרה של  =  1
2
𝑎𝑎𝑅𝑅2 

 

 זהויות

 טריגונומטריה 

sin(180 − 𝑎𝑎) =  sin 𝑎𝑎     
cos(180 − 𝑎𝑎) = − cos𝛼𝛼 

sin(90 − 𝑎𝑎) = cos𝛼𝛼 
cos(90 − 𝑎𝑎) = sin𝛼𝛼 

sin(−𝑎𝑎) =  −sin 𝑎𝑎   ,  cos(−𝑎𝑎) =  cos 𝑎𝑎 

sin(𝑎𝑎 ± 𝛽𝛽) =  sin 𝑎𝑎 ∙ cos 𝛽𝛽 ± cos 𝑎𝑎 ∙ sin 𝛽𝛽 
cos(𝑎𝑎 ± 𝛽𝛽) =  cos 𝑎𝑎 ∙ cos 𝛽𝛽 ∓ sin 𝑎𝑎 ∙ sin𝛽𝛽 

sin 2𝑎𝑎 =  2 sin 𝑎𝑎 ∙ cos 𝑎𝑎 
sin 𝑥𝑥
cos 𝑥𝑥

= tan 𝑥𝑥 

cos 2𝑎𝑎 = 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2 − 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠2𝑎𝑎 = 1 − 2𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠2𝑎𝑎 = 2𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2𝑎𝑎 − 1 

α 

a 

 

c 

b 

a 

b 

c 
α 

𝛾𝛾 

𝛽𝛽 

a 

b 

c 

𝛾𝛾 

a 

b 

c 
α 

𝛾𝛾 

𝛽𝛽 

𝑘𝑘1 

 

𝛾𝛾 𝑘𝑘2 

 



 

 

 תרגול  –טריגו משולב  

  

 נתון:  ABDבמשולש  .1
 ,  ABס"מ =   DB   ,6ס"מ =   AD   ,8ס"מ =  4

 𝐴𝐴∢- ו 𝐵𝐵∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון: ABCבמשולש  .2
1.5a   = ס"מAC    ,3a   = ס"מCB   ,2a  = ס"מAB  , 

 𝐴𝐴∢- ו 𝐶𝐶∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון:  ABDבמשולש  .3
∢𝐵𝐵 =  , ABס"מ =  DB   ,3ס"מ =   8,  50

  𝐷𝐷∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון: ABCבמשולש  .4
∢𝐵𝐵 = 67  ,3a   = ס"מAB    ,2a    = ס"מAC  , 

  𝐶𝐶∢זוויות  חשבו את 
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B D 
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B C 
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B D 
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 נתון:  ABDבמשולש  .5
DB   ,∢𝐵𝐵ס"מ =   AD   ,9ס"מ =  5 = 120 

  𝐷𝐷∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון: ABCבמשולש  .6
b  = ס"מAC    ,3b   = ס"מCB    ,∢𝐴𝐴 = 140° 

  𝐶𝐶∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון: ABCבמשולש  .7
∢𝐶𝐶 =   35.13הוא   ABC,   שטח המשולש ADס"מ =    7,  42°

 ס"מ  

  𝐵𝐵∢זוויות  חשבו את 

 

 

 

 

 נתון: ABCבמשולש  .8
∢𝐷𝐷 = 65°  ,a  = ס"מAD שטח המשולש   ,ADB   8הוא𝑎𝑎2 

 ס"מ  

  𝐵𝐵∢זוויות  חשבו את 
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